

# 450亿美元充腰包 收押容量从4万人扩充至10万人 美国执法机关抢建移民监狱

在特朗普政府的严密督促和450亿美元巨额经费“刺激”下，美国移民与海关执法局加紧在美国各地修建更多关押非法移民的拘留设施，选址瞄准共和党执政州，计划在今年年底之前修建更多类似不久前落成的“鳄鱼恶魔岛”移民收押中心，将收押容量从4万人扩充至10万人。

民主党和移民权益团体不断指责现有移民拘留设施环境恶劣、违反人权，并发起诉讼，但没能阻挡特朗普政府加快推进搜捕、关押并驱逐非法移民的既定政策。

## 经费一夕暴涨

美国总统特朗普力推的“大而美”税收和支出法案本月初在国会通关，随即由特朗普签署成法。该法案在大幅削减医疗和社会保障项目经费的同时，增加了安全和边境管控方面的支出，而移民与海关执法局作为执行特朗普移民政策的主要机关之一，经费预算一夜之间暴涨：到特朗普总统任期2029年1月正式结束前，该局将获得740亿美元拨款，其中，450亿美元用于开展拘留非法移民行动和建设相关设施。

移民与海关执法局当前年度预算87亿美元，新预算使其一跃成为经费最充足的美国联邦执法机构。

据《华尔街日报》19日报道，美国政府官员先前抱怨现有拘留设施容量有限，难以满足特朗普加快拘捕并遣返非法移民的要求。该报所获移民与海关执法局几份内部文件显示，该局计划在今年年底前将移民监狱的“床位”数量从特朗普1月上任时的4万个增至10万个。

计划文件显示，为了快速增加“床位”，移民与海关执法局将在其现有拘留中心旁边或各美军基地内搭建帐篷等简易收押移民设施。执法局官员认为，这种方法便于实现集中关押，好过在全美各地四处寻找小型监狱。

## 又是“美国优先” 美交通部对墨西哥航空业“下手”

美国交通部长肖恩·达菲19日发布针对墨西哥航空运营商的一系列措施，理由是墨西哥政府几年前调整其首都机场飞机起降的安排损害了美国航空企业利益，违反了两国航空协议。美方威胁称，如果墨方继续这一做法，美方可能拒绝批准墨方运营商的飞行申请。

据美国交通部19日公告，美方要求墨西哥的航空公司向美交通部提交所有涉美客运和货运飞机行程安排，且对方进出美国的大型包机业务须事先获得美交通部批准。美方同时威胁撤销对美国达美航空公司和墨西哥航空公司合作业务的反垄断豁免。

达菲说，美方举措是为了应对墨西哥违反双边航空协议及其“反竞争”行径。他指责民主党人约瑟



7月4日，在白宫，美国总统特朗普(中)展示法案上的签名。(新华社)

## 大建帐篷板房

上述文件显示，移民与海关执法局当前的最高优先级任务是推进可增加9000多个床位的9个建设项目，头一项是位于得克萨斯州边境城市埃尔帕索布利斯堡军事基地的移民拘留设施，可容纳5000人，计划8月底前投入使用。其他“优先”项目选址分布在科罗拉多、印第安纳和新泽西等州的拘留设施或军事基地等。

美国政府上月在佛罗里达州沼泽地一片旧机场区域建成一座大型移民收押中心，并称之为“鳄鱼恶魔岛”，“灵感”来自美国加利福尼亚州著名景点、曾用于关押重刑犯的“恶魔岛”。特朗普7月1日专程前往“鳄鱼恶魔岛”为其“剪彩”，对这所鳄鱼蟒蛇环伺、几乎与世隔绝的监狱环境表示满意。民主党国会议员考察了那所简易板房构造的监狱后，批评其空间逼仄、条件恶劣，5000个床位被放置在一个个简陋铁笼里，“32人关一笼”，有“虐待”之嫌。

但移民与海关执法局的上级部门国土安全部仍表示，打算建造更多类似“鳄鱼恶魔岛”的移民收押设施，倾向考虑由共和党主

政的州和地方政府运营，而非私人监狱企业。据报道，国土安全部有意拿联邦紧急事务管理局还没用掉的6亿美元经费补贴这些州。

一些业内人士指出，这一选址策略便于特朗普政府“甩锅”：假如那些仓促建成的拘留设施出了问题，责任首先落在州及地方政府身上，而非联邦政府。

《华尔街日报》联系了27个共和党主政的州政府，14个州给出回应，但无人确认正与国土安全部商谈上述事宜。不过，少数州长表示有意配合联邦政府的举措。

印第安纳州州长迈克·布朗说，该州尚无计划开设由州政府运营的移民收押中心，但对搭建帐篷式简易房或利用现有拘留设施的想法持开放态度，前提是成本由联邦政府负担。

针对外界批评，国土安全部发言人特里西娅·麦克劳夫林说，非法移民可以“选择”不被关进监狱，而是接受所谓“自愿遣返”。“如果他们在本国属于非法居留，可以拿上(政府给的)1000美元，搭乘免费飞机马上离境。”(沈敏)

## 堪察加半岛 附近海域接连强震 引发海啸预警

俄罗斯远东堪察加半岛附近海域20日接连发生强震，引发海啸预警。目前暂无人员伤亡和财产损失报告。

据俄罗斯科学院“统一地球物理局”堪察加分部消息，当地时间20日18时2分至19时22分，堪察加彼得罗巴甫洛夫斯克以东100多公里海域先后发生5次地震，震级分别为5.3级、6.5级、7.6级、6.8级和6.4级。其中发生在当地时间18时48分的7.6级地震持续约1分钟。

据塔斯社援引当地紧急情况部门消息，不少当地居民来到室外紧急避险。在6.5级地震发生后，紧急情况部门发布了海啸预警。(陈畅)

## 越南官方通报： 下龙湾游船倾覆事故 致35人遇难4人失踪

据越通社20日援引越南广宁省人民委员会发布的最新数据报道，19日在广宁省下龙湾发生的游船倾覆事故已造成35人遇难、4人失踪，另有10人获救。

广宁省人民委员会20日下午举行新闻发布会，将涉事游船搭载人数更新为49人，包括46名游客和3名船员，全部为越南公民。此前，越南媒体报道说船上共有53人，37人遇难。

这艘游船19日在航行过程中突遇风暴而倾覆。事故发生后，广宁省有关部门立即展开救援。20日凌晨，游船已被打捞出水并被拖回岸边。目前，有关部门已扩大搜索范围，继续搜寻4名失踪人员。(胡佳丽、邹学冕)

## 韩国连日暴雨已致 10人死亡9人失踪

韩国政府20日通报，从16日起至当天凌晨5时，该国境内连日暴雨及其引发的山体滑坡已造成10人死亡、9人失踪，近1.3万人离家避难。

据韩国行政安全部及其下属消防防灾厅消息，南部庆尚南道山清郡的伤亡情况最为严重，已有6人死亡、7人失踪；京畿道乌山市、忠清南道瑞山市及唐津市各有1人遇难；西南部城市光州2人失踪。

消防官员说，山清郡的救援工作仍在进行，伤亡人数或因此变化，已有58人获救。

16日以来，韩国全国普降暴雨，山清郡累计降雨量达793.5毫米，与之毗邻的陕川郡降雨量为699毫米，附近的河东郡降雨量为621.5毫米。

政府相关机构已登记1920起道路被淹、土壤流失和公共设施被毁报告，以及2234起建筑物和农田等私有财产受损报告。全国总计12921人住进避难设施，分布于14个主要行政区域。(欧飒)

的协议。

美国交通部称，如果墨方不解决美方关切，美方可能拒绝批准墨西哥航空运营商的飞行申请。

路透社报道，2026年世界杯足球赛将在美国、加拿大和墨西哥举办，墨方正加紧翻新贝尼托·华雷斯国际机场。

墨西哥交通部暂未就美方最新举措发表评论。墨西哥总统克劳迪娅·辛鲍姆的发言人同样没有回应媒体记者询问。

据美联社报道，达美航空公司和墨西哥航空公司间合作业务始自2016年，美方先前已威胁勒拿这两家公司“开刀”。2024年初以来，这两家航空运营商为此奔走，申辩自身不应成为美方“惩罚”的对象。(陈立希)